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DEVOIR MAISON N°4

I) Calcul de sommes binomiales à l’aide d’une fonction génératrice exponentielle.

Pour un entier naturel n et un réel a on note f la fonction de variable réelle définie par 
[image: image1.wmf](

)

(

)

1

n

x

fxae

=+

.

1) Calculer 
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 sous la forme de départ puis sous la forme développée, et en déduire les valeurs des sommes 
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 ; indiquer à partir de quel n ces formules sont valables.

2)  Calculer 
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 sous les deux formes et en déduire les valeurs des sommes 
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 ; indiquer à partir de quel n ces formules sont valables.

II) Etude de fonction faisant intervenir la fonction exponentielle.

Soit f la fonction définie par 
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1) Montrer que f est prolongeable par continuité en 0, et que la fonction prolongée est dérivable à droite et à gauche en 0, mais non dérivable en 0.

2) Dresser le tableau de variations de f (avec les limites) ; pour obtenir le signe de 
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, on étudiera la fonction auxiliaire g définie par 
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3) Etudier simultanément les branches infinies pour x tendant vers 
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 ; conseil : poser 
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5) Tracer la courbe.

III)  Géométrie analytique.

L’espace est rapporté à un repère cartésien non forcément orthonormé.

On donne le point 
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, la droite D de représentation cartésienne : 
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 et le plan P d’équation cartésienne 
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1) Donner un point et un vecteur directeur de D.

2) Donner l’équation cartésienne du plan P' passant par A et parallèle à P.

3) Une droite D’ passe par A, est parallèle à P, et rencontre la droite D en un point B. Déterminer B, donner une représentation paramétrique de D'.

Bouée de sauvetage : on trouvera 
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4) Déterminer l’équation cartésienne du plan Q contenant D et D'.

5) Soit  p la projection de base D et de direction P.

On demande les expressions analytiques de p, c’est-à-dire d’exprimer les coordonnées  
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 de l’image M’ d’un point M en fonction des coordonnées x,y,z de M.

Quel est le point 
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 ? Le vérifier par le calcul.

6) Soit  s la symétrie de base D et de direction P.

On demande les expressions analytiques de s, c’est-à-dire d’exprimer les coordonnées  
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 de l’image 
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 d’un point M en fonction des coordonnées x,y,z de M.

On pourra utiliser le point M’ obtenu dans 5)

IV) Calculs de limites.
On rappelle que 
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Déterminer à l’aide de ces limites classiques et elles seulement, les limites des expressions suivantes :

1) 
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2) 
[image: image26.wmf]2

x

e

x

 et  
[image: image27.wmf]1

x

e

x

+

 quand 
[image: image28.wmf]+¥

®

x

.

3) 
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4) 
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5) 
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VI) Trigo et fonctions réciproques.

On pose 
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1) Montrer que f possède une fonction réciproque définie sur R .

2) Dresser le tableau de variations de f sur 
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 (en figurant la valeur 
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) et tracer les courbes de f et de 
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 sur cet intervalle, en indiquant 3 tangentes pour chaque.

3) Déterminer l'ensemble de dérivabilité de 
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3) Calculer 
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, ainsi qu’une formule générale pour 
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VII) Image d’un quadrillage par l’application carré dans les complexes.

On considère l'application f du plan complexe dans lui-même qui à tout point d'affixe z fait correspondre le point d'affixe z².

1) Déterminer l'image par f des droites 
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Nature de ces courbes ? Comment obtient-on 
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2) Représenter graphiquement 
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 pour a = –2, –1, 0, 1, 2.
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